

泉州市惠安生态环境局

2024年8月份政务公开要点

单位：元

公务用车平台租车费用		35286.05	车辆运行费用			2904.26
车号	汽车费用	其中				
		汽油费	修车费	保险费	ETC 充值	
闽 C216KR	415.56	415.56	0	0	0	
闽 C936KQ	2488.7	1368.70	620	0	500	
合计	2904.26	1784.26	620	0	500	
科室		办公电话费	科室		办公电话费	
059599578057		108	87372056		28	
17750563725		39	87378856		28	
18900372156		39	87378953		98	
18900376156		44	87380956		29.70	
5950320566624		500	87382156		312.90	
5953350094184		888	87388356		30	
595335914000336		1388	87389756		31.20	
87322930		98	87392507		29.80	
87361356		28.20	87397256		29.20	
87362156		30.20	87398056		28	
387368556		28	87399709		33.70	
87369156		34.70	87399920		28	
87372017		28	87399960		46.90	
小计:		3253.10	V1154263		280	
			小计:		1033.40	
电话费合计		4286.50				

2024年8月份全县建设项目环评审批情况一览表

乡镇名称	报告表（个）	建设项目名称
东岭镇	1	泉州市闽工水泥制品有限公司年产透水砖8万平方米项目
黄塘镇	1	荣禧（泉州）新材料科技有限公司鞋底生产项目
惠东工业园区	1	泉州亿丰有腾塑胶科技有限公司改性塑料米生产项目
辋川镇	1	聚氨酯冷库板、铝排生产项目
泉惠石化园区	1	湄洲湾港斗尾港区外走马埭作业区18号泊位增加作业货种调整项目
合计	5	

2024年8月份投诉案件汇总表

序号	投 诉 内 容	处 理 结 果
1	东岭镇许山头村东堡50号后面私建铁皮房无证回收废玻璃胶瓶破解产生空气污染。	2024年7月29日，我局执法人员对该回收站进行回访。该回收站破开机已拆除，现场未进行玻璃胶空瓶破开加工处理。同时，执法人员现场也劝导该回收站尽快择址搬迁。
2	辋川镇社坑村举报人称经常在晚上12点之后会出现类似塑料烧焦味，恶臭难闻，附近有工厂，但不知道是哪家工厂排放臭味，污染环境，影响周边居民的正常生活。	2024年7月22日，惠安生态环境局执法人员现场检查走访，现场未发现明显异味，经与村委会了解，最近基本刮南风，上风向为村庄和农田，未发现相关工业源。 鉴于上风向未发现可产生类似塑料烧焦味的工业源，异味疑为农业源产生，我局也将继续加强日常跟踪监管。2024年8月2日上午我局执法人员多次电话联系投诉者，其电话均为忙音。

3	<p>最近这段时间黄塘镇富邦食品厂的屋顶电机散热器产生噪音扰民，影响居民正常休息。故来电反映，晚上九点后停止噪音。</p>	<p>2024年7月31日我局回访时，该公司已制定整改方案：一是对冻库制冷设备进一步围挡降噪同时增加吸音材料；二是对制冷设备的底座进行检修与加固，提高减震效果，防止噪声影响周边环境。我局将继续跟踪督促该公司整改落实到位。</p>
4	<p>净峰镇松村村委会靠海边采石厂每天晚上都在通宵施工。</p>	<p>2024年6月24日夜間，泉州市惠安环境监测站工作人员对泉州市惠安万辰建材有限公司靠近居民区的厂界生产噪声进行监测，监测结果达标。2024年7月29日，我局执法人员对该公司生产区渣场进行现场检查，渣场主要用于相关项目产生的石渣暂存和中转，供该公司作为原料使用。渣场设置有炮雾机进行抑尘作业，主要道路使用洒水车洒水降尘，取料作业时采取喷淋方式抑尘，现场该公司正对主要道路增设喷淋柱，同时该公司表示将增设喷淋设施，减少扬尘对周围的影响。</p>
5	<p>崇武镇五峰村峰东自然村29号旁边的圆通石雕厂每天晚上都作业到凌晨，大型水磨的切割机噪音非常大。</p>	<p>根据群众投诉情况，我局执法人员于2024年7月24日前往现场检查时，该公司切割、大磨工序正在生产，自动雕刻机未在生产。厂区配套建设有废水沉淀池，生产废水经沉淀后回用。造型车间配套建设除尘设施，生产粉尘通过除尘设施进行收集处理。据该公司负责人介绍，一般生产至19时左右，夜间未进行生产作业。但包装出货偶尔使用手割机进行产品修边，可能会产生噪声。</p> <p>根据现场检查情况，我局执法人员要求该公司严格控制作业时间，夜间（22:00至次日6:00）不得生产作业，包装出货应严格控制较大噪声产生，避免噪声影响周边居民正常生活。</p>
6	<p>螺阳镇蒋吴村吴厝星磊石材厂，早上6点左右开始作业，行吊机的噪音很大，影响其正常休息。</p>	<p>2024年7月22日我局执法人员对星磊石材厂进行现场检查时，该石材厂在生产，生产车间采用厂房隔音降噪。执法人员当场要求该石材厂加强管理，产噪工艺7:00前不得作业，防止噪声扰民。</p>
7	<p>涂寨镇大厅村大厅689号惠安博源工贸有限公司排放工业垃圾，严重影响附近居民身体健康。</p>	<p>2024年8月7日，惠安生态环境局执法人员对该公司进行复查。该公司已在旋风除尘设施后端增设水喷淋设施，成型工序粉尘通过“旋风+水喷淋”处理后高空排放。</p> <p>根据现场检查情况，执法人员要求该公司加强废气处理设施的管理和维护，确保设施正常运行，同时加强厂区粉尘清扫，保持厂区清洁，防止风吹扬尘影响周边居民正常生活。</p>

8	<p>涂寨镇互助村正兜水库为二级保护地，但经常有人游泳，影响饮用水质，装警示牌或劝退无用。故来电投诉，希望有执法部门进行罚款。</p>	<p>2024年7月17日、8月2日，我局执法人员联合互助水库管理站工作人员对互助水库进行现场检查，进入水库区域设有山下车闸、入口铁门，库区周边铁丝围挡加铁门三道闸门；水库周边设置饮用水水源保护区禁止游泳、垂钓警示牌，库区内正在进行禁止和劝退游泳的高音广播宣传。执法人员和管理站工作人员也现场对游泳者进行制止、劝退和宣传教育。</p>
9	<p>螺阳镇蔡厝村山上的水泥预制厂焚烧垃圾。</p>	<p>2024年7月25日我局执法人员与投诉者电话沟通，投诉者若再发现焚烧工业垃圾现象可直接拨打87362156或87382156，我局执法人员将及时到现场调处。</p> <p>2024年8月7日我局执法人员对投诉者反映的加工场现场复查时，该加工场正在生产，周边未发现焚烧迹象。我局执法人员再次强调该加工场不得焚烧垃圾。现场负责人表态现在垃圾均由环卫工人统一收集处理。</p> <p>当日我局执法人员同时对投诉者反映的另一个垃圾焚烧点进行检查，现场有焚烧草堆痕迹。经了解该位置有村民于2024年8月3日焚烧羊吃剩的干草，当事人已表态今后不再焚烧。投诉者若再发现露天焚烧秸秆落叶等烟尘污染现象建议向属地镇政府或村委会反映。</p>
10	<p>黄塘镇省吟村曾厝村民曾志山将房屋出租给别人经营生产鞋子，每次生产时胶水排放废气异味难闻，导致门窗无法通风，且该工厂消防也不齐全，存在安全隐患。</p>	<p>2024年8月7日我局执法人员对投诉者反映的加工点进行现场检查，该加工点正在生产。业主表态半月内完成搬迁。执法人员当场要求该加工点搬迁前不得生产。</p>
11	<p>螺阳镇城南工业区358号稳成智慧产业园里面总是散发一股难闻气味，闻久了很恶心。</p>	<p>2024年7月31日我局执法人员到惠安县财源环保科技有限公司现场检查时，该公司未生产。</p> <p>2024年8月5日我局执法人员现场检查时，该公司仅破碎工艺正在生产。执法人员当场要求该公司加强管理，确保挤出造粒工艺生产时，窗户处于关闭状态且废气治理设施启动运行，同时定期更换活性炭，防止废气影响周边环境。</p>

12	<p>东岭镇福建琦峰科技有限公司二厂排放的废弃刺鼻，晚上窗户都无法打开，且味道刺激喉咙。故来电反映，希望相关部门责令该司净化废弃后排出，望部门核实处理。</p>	<p>根据投诉者投诉情况，2024年8月5日晚上，我局执法人员对该公司进行现场检查并到裕福国际城小区与投诉者见面沟通了解气味影响情况。经现场排查和琦峰公司现场负责人介绍，该公司近期正在加装隔音降噪屋盖，屋盖钢铁构件进行防锈表面处理，导致有异味产生，目前该工序已基本完成。</p> <p>根据现场检查情况，我局执法人员现场要求该公司加快屋盖钢铁构件表面处理的进度，避免异味影响周边居民正常生活。若发现该公司仍存在气味扰民问题，可拨打我局办公室电话进行反映，联系电话：0595-87380956。</p>
13	<p>螺城镇北园路大潭巷15号工厂半夜还在加工生产，机器噪音严重影响小孩休息。</p>	<p>2024年8月6日，我局执法人员对惠安县恒阳雨具厂进行现场检查时，该厂正在生产，伞架组装时产生一定噪声。执法人员当场要求该厂采取有效措施隔音降噪，同时生产时间应遵循居民休息时间，避免生产噪声影响周边环境。该厂也表示将调整产生噪声设备的工作区域，并控制工作时间，减少对周边的影响。</p>
14	<p>城南工业区鸿圣包袋工厂内连续三四天日日夜夜发出电机噪音，严重影响住在附近的村民的休息。</p>	<p>2024年8月2日，我局执法人员对投诉者反映鸿圣包袋工厂内靠近居民区的制衣厂进行现场检查。现场负责人表示前段时间台风导致厂房停电，厂里采用发电机发电，产生较大噪声，现供电已恢复正常，发电机已停用。</p> <p>2024年8月14日我局执法人员与投诉者电话沟通，投诉者表示噪声影响已消除。</p>
15	<p>东桥镇东桥村延溪路79号有一家涂料厂不仅乱排放污水，且生产时释放出粉尘，导致周边扬尘污染严重，对居民生活造成很大的影响，其向镇政府及村委会反映多次未果。</p>	<p>2024年8月5日及8月12日，我局执法人员两次对泉州市荣造建材科技有限公司进行现场检查，该公司均未生产，主要生产设备用彩条布封盖，现场未发现生产废水产生。据经营者介绍不在此处生产作业，此处主要作为仓库使用。</p>
16	<p>东桥镇西坑村原交警中队隔壁的沙场（没有名字）每天晚上六点到八点间车辆作业运送沙子，扬尘污染严重。</p>	<p>2024年8月12日，我局执法人员到广西诚雅供应链有限公司现场开展检查，该公司炉渣暂存于一封闭车间内，厂房内北侧露天堆放有一堆物料，现场未进行装卸作业。根据现场检查，我局要求该公司对露天堆放物料采取遮挡措施，同时未配套抑尘措施前不得继续进料堆放，并抓紧对现存的炉渣进行清理。目前该公司正针对存在问题制定整改措施，我局也将继续跟踪。</p>

17	<p>东桥镇西坑村火石街原恒平机砖厂（该厂已被取缔）以下问题：一、场地租给沙厂经营导致灰尘烟雾大；二、场地出租给液化气经营者储藏液化气，有上百瓶，房屋为铁皮房，存在安全隐患。</p>	<p>2024年8月7日及8月12日，我局执法人员到王本海装饰材料经营部现场检查时，原料砂露天堆放，1道筛分位于露天，2道筛分及成品砂位于简易棚内，筛分作业时产生一定的扬尘。执法人员要求该经营部对砂子堆放、晾晒、筛分及运输过程采取有效防尘措施，以免影响周围环境。经营者表示待近期雨期过后将立即着手整改，初步计划9月初完成。</p>
18	<p>辋川镇政府往后许村路段夜晚空气中总是弥漫着一股浓烈的汽油味，呛得根本无法呼吸。其表示大多数在夜间排放这种有毒气体，恐对居民身体健康造成危害。</p>	<p>2024年8月8日夜间、8月14日及8月20日夜间，我局执法人员多次对辋川镇后许村进行巡查，周边未发现产生类似汽油气味，也无此类工业企业。因投诉者未留联系方式，无法了解更详细的情况。我局将继续对周边易产生异味的企业加强跟踪监管。</p>
19	<p>惠安县G228与S201交叉口东南方向1608米-鲤鱼岛灵惠庙建兴业东江环保科技有限公司，排放废气污染环境</p>	<p>2024年8月15日，我局执法人员对福建兴业东江环保科技有限公司进行现场检查，现场调阅了该公司的危废处置报表及入厂废物样品详细分析单，并进一步调查发现，8月7日上午9时许，该公司物化车间处理含硝酸废物时浓度过高，废气处理设施处理不及，致使排气筒出现黄烟，车间立即停止作业，黄烟持续时间约5分钟。我局要求福建兴业东江环保科技有限公司加强现场管理，准确掌握待处理废物性质，避免类似情况发生。</p>
20	<p>山霞镇大淡村下大淡153号旁边的石材厂（未知厂名）未做好防尘措施，且每天作业到通宵，雕刻机和切割机运作声音非常大，严重影响到周边村民正常休息及生活。</p>	<p>执法人员到福建省惠安双红石业有限公司现场检查时，该公司正在生产，厂区配套建设废水沉淀池，生产废水经沉淀后回用。手工雕刻车间配套建设除尘设施，生产粉尘通过除尘设施进行收集处理。该公司设有11台自动雕刻机，该公司现场负责人介绍，平时业务忙时，自动雕刻机有进行加班作业的情况，生产噪声可能对周边环境有一定影响。根据现场检查情况，我局执法人员现场要求该公司进行整改，整改要求如下：一是加强除尘设施的管理和维护，雕刻车间门窗应做好封闭措施，确保设施正常运行，防止粉尘外扬。二是严格控制作业时间，夜间不得作业，避免噪声影响周边居民正常生活。2024年8月19日，我局执法人员回访投诉者，投诉者反馈近期未发现噪声扰民情况。</p>
21	<p>净峰镇墩中村606号惠安县连旺养殖场，不装排水装置导致污水漫到路边，影响行人通行。反映近一个月未得到解决，希望部门尽快处理。</p>	<p>2024年8月14日，我局执法人员现场检查，惠安联旺水产品养殖有限公司位于净峰镇墩中村，主要利用泉惠石化园区滞洪区水域进行水产网箱养殖，属开放式养殖。我局执法人员与投诉者联系，其称主要诉求为泉惠石化园区滞洪区未及时开闸放水，导致滞洪区水位上涨漫出，影响周边。泉惠石化园区滞洪区开闸放水的问题建议向惠安县外走马埭海堤运行中心反映。</p>

22	<p>净峰镇净北村泉州市坚固新型建材有限公司今天晚上六点开始烧红砖散发出一股沥青的味道，非常刺鼻，严重影响周边居民生活及农作物生长。</p>	<p>2024年8月23日，我局执法人员对泉州市坚固新型建材有限公司进行现场检查，该公司正在生产，隧道窑炉正在使用，污染防治设施正在运行，厂区及周边未发现异味。因投诉者未留联系方式，无法进一步了解情况，我局要求该公司加强现场管理，生产时确保废气污染防治设施正常运行，同时做好原料堆场及破碎、投料工序的粉尘收集。</p>
23	<p>辋川镇后许村新厝福建省隆明建材有限公司凌晨12点开始排放类似橡胶的味道，第二天早上仍然存在异味，导致其家无法开窗通风。</p>	<p>2024年8月14日，我局执法人员对该公司进行现场检查，该公司13日夜间有进行氧化工序作业，期间可产生一定气味，监控显示该公司加热氧化期间废气治理设施正常运行，同时我局前期也对该公司外排废气进行检测，结果达标。8月20日夜间，我局执法人员再次夜查，现场无明显异味。考虑到该公司废气虽配套污染防治设施治理，但因受气候、风向等不利污染物扩散因素影响，导致周边可能会有偶发异味存在。我局要求该公司加强管理，确保污染防治设施正常运行，并对其产生废气特点再进一步研究，做好收集和治理工作。</p>
24	<p>崇武镇潮乐村崇福路280号村民，来电反映其房屋与丰盈石雕厂相邻，该厂之前因未取得环保经营许可证被环保部门取缔，现该厂每天白天及中午时间作业造成噪音及粉尘污染严重，影响到其生活。</p>	<p>2024年8月21日，我局执法人员再次对该公司进行现场检查，雕刻工序正在作业，车间窗户已关闭，除尘设施正在运行。为进一步减少粉尘对周边环境影响，该公司已着手准备在雕刻车间升级除尘设施，提高粉尘收集率，建设材料已到场。目前，该升级工程的主体结构已完成。</p>
25	<p>后西工业区后西村渔宝钧具有限公司喷漆车间气味刺鼻，表面处理无组织排放24小时生产噪音扰民，产废水渗透雨水沟产生味道。</p>	<p>2024年8月20日我局执法人员现场检查时，该公司各生产工序正在生产，有机废气收集处理设施正在运行，污水排放口未在排水，周边也未发现废水外排现象。执法人员当场要求该公司加强管理确保污染防治设施正常运行，同时产噪工艺应遵守居民作息时间，防止噪声扰民。</p> <p>2024年8月29日我局执法人员现场巡查时，该公司正在生产，污染防治设施正在运行。该公司废气处理设施中的活性炭已于2024年8月28日进行更换。</p>

26	<p>辋川镇南星村村民，来电反映整个村子都有一股煤气味，已经存在好多天，不清楚是什么原因。</p>	<p>2024年8月14日18点左右，我局执法人员对南星村西许山河西许自然村进行巡查，未发现异味。2024年8月20日，我局执法人员再次对南星村西许山河西许自然村夜查，周边仍未见明显异味。2024年8月23日夜间，我局执法人员对南星村附近的化工企业进行巡查，泉州市瓯昌树脂化工有限公司及泉州永悦新材料有限公司均未生产，其周边未发现明显异味。考虑到因受气候、风向等不利污染物扩散因素影响，导致周边可能会有偶发性异味存在。我局将继续对周边易产生异味的企业加强跟踪监管。</p>
27	<p>螺阳镇金山村群盛世纪科技园里面的露天沙场，使用破碎机在破石子，造成噪音污染和粉尘飞扬。</p>	<p>2024年8月21日，我局执法人员联合螺阳镇工作人员对投诉者反映的群盛世纪科技园内洗砂场进行现场检查。检查时，该洗砂场未生产，也无近期生产痕迹。该洗砂场设备的电箱已被螺阳镇政府查封，现场封条完好。执法人员同时对群盛世纪科技园内及周边进行巡查，未发现投诉者反映的石子加工场。投诉者若仍发现问题，可直接拨打我局电话0595-87362156，我局执法人员将及时到现场查处。</p>
28	<p>东桥镇散湖村的村民，来电反映中石化园区里面散发一股死鱼恶臭味，影响居民生活。</p>	<p>2024年8月19日，我局执法人员到福建省延润膜环保科技有限公司现场检查时，该公司剪裁及雕刻工艺正在作业，厂界未发现明显异味。我局执法人员要求该公司对生产废气精细化管理并进一步采取治理措施，该公司表示近期将在环评要求落实污染防治措施的基础上，开展生产废气收集处理措施改造提升项目，对清洗工艺和热压工艺区域进行单独封闭、采取相应治理措施，并对水洗工艺和水洗转型工艺废气采取进一步治理。2024年8月28日，我局执法人员再次前往现场检查，该公司水洗转型、清洗工艺正在作业，水洗转型废气收集处理设施正在运行，厂界未发现明显异味，该公司车间内的水洗作业区及热压作业区已完成封闭改造，废气其他相关改造提升工作将于9月15日前完成。</p>

<p>29</p>	<p>我是泉港区前黄镇，一到晚上东桥中石化排毒，我们这里都很臭。</p>	<p>2024年8月23日，我局执法人员对该公司进行执法检查，抽查其厂界环境空气监测站近期数据未发现异常，同时调阅近期省市在线监控平台、泉惠石化工业园区管委会有毒有害气体预警平台及该公司周边空气站的数据，均未发现异常。2024年8月10日，市、县两级环境监测站对该公司外排废气排放口进行抽测，检测结果也均达标。因受气候、风向等不利污染物扩散因素影响，导致周边可能会有偶发异味存在。</p> <p>该公司动力中心与动力站锅炉脱硫脱硝烟气，催化裂化装置余热锅炉尾气脱硫脱硝烟气采用湿法脱硫脱硝工艺，当空气湿度较高的时候，会出现较明显的浓厚水汽现象。循环水场的循环冷却水蒸发过程中会产生大量水汽，当湿度较大时也形成较明显的浓厚水汽，应是投诉者所述照片产生浓烟的原因。</p> <p>我局将继续对该公司实施重点监管，一方面是定期、不定期对其进行现场检查，另一方面是加强自动监控数据调阅频次，继续依托泉惠石化工业园区管委会有毒有害气体预警平台以及该公司周边空气站对周边环境空气质量进行管控。</p>
-----------	--------------------------------------	--